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5.4 Dada la recta 
2 6

: 1
4

xr y z−
= − = − , un punto P y un vector de dirección u


 de ella son: 

A) P(�í6, �í1, 0) u


 = (4, 0, 0) D) P(3, 1, 0) u


 = (2, 1, �í1) 

B) P(6, 1, 0) u


 = (4, 0, 0) E) P(3, 1, 0) u


 = (2, 1, 1) 

C) P(6, 1, 0) u


 = (4, 1, 1) 

D) 
3

: 1
2 1

x zr y−
= − =

−
. Se observa que el punto y el vector de dirección son los indicados en la respuesta D. 

 

Señala, en cada caso, las respuestas correctas:     

5.5 Sean los planos 1π : x + y – 2z + 3 = 0; y  2π  3y + z – 4 = 0. Entonces: 

A) Los planos son paralelos. 

B) La recta intersección de ambos planos tiene por vector director a d


 = (–7, 1, –3). 

C) El plano –x + 5y + 4z – 11 = 0 pertenece al haz definido por 1π  y 2π . 

D) Los planos forman un ángulo de 90º. 

E) El punto (–2, 1, 1) pertenece a la recta definida por los dos planos. 

B, C y E. Un vector normal de 1π  es (1, 1, �í2). Un vector normal de 2π  es (0, 3, 1). No son proporcionales y, por 

tanto, los planos no son paralelos. Un vector de la recta determinada por los planos es (7, –1, 3). El plano de C 
pertenece al haz determinado por 1π  y 2π , ya que es �í 1π  + 2 2π = 0. Los planos no son perpendiculares, ya que 

el producto escalar de sus vectores no es nulo. (�í2, 1, 1) sí pertenece a la recta ya que verifica sus ecuaciones. 

 

5.6 Si A y B son dos puntos diferentes del espacio y el vector n


 = (2, 1, �í3) es un vector normal del plano π . 

A) Si A y B son puntos del plano π   n


 y AB  son perpendiculares. 

B) n


 y AB  son perpendiculares  A y B son puntos del plano π . 

C) Si al menos uno de los dos puntos A y B pertenece a π   n


 y AB  son perpendiculares. 

D) n


 y AB  no son perpendiculares  Al menos uno de los dos puntos A y B no pertenecen a π . 

E) Si ninguno de los puntos pertenece al plano π   n


 y AB  no son perpendiculares. 

A y D. A es cierta ya que n


 es perpendicular a cualquier vector de dirección del plano y al AB . D es cierta ya 

que si A y B pertenecen al plano, entonces n


 es perpendicular a AB . 

B no es cierta ya que A y B pueden ser exteriores a π  y determinar un vector de dirección de dicho plano. C no 

es cierta ya que si uno de los puntos pertenece al plano para que AB  sea perpendicular a n


, el otro también 
debe pertenecer. E no es cierta pues equivale a B. 

 

5.7 Se consideran los puntos del espacio A(a, 0, 0), B(0, b, 0), C(0, 0, c) y O(0, 0, 0). 

A) Si A, B, C y O son coplanarios ⇔ a = b = c = 0. 

B) Si A, B, C y O son coplanarios ⇔ a · b · c = 0. 

C) Si alguno de los valores a, b y c es no nulo  el volumen del tetraedro es diferente de 0. 

D) El volumen del tetraedro de vértices A, B, C y D es abc. 

E) Suponiendo que los valores de a, b y c son todos no nulos, la ecuación del plano que pasa por A, B y 

C es 1=++
c
z

b
y

a
x

. 

B y E. El plano que pasa por los puntos A, B y C es bcx + acy + abz = abc. Para que O pertenezca a este plano 

es suficiente con que uno de los valores a, b o c sea igual a 0. El volumen del tetraedro ABCO es abc
6

1
.
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Elige la relación correcta entre las dos afirmaciones dadas:     

5.8 Se consideran los planos π1: Ax + By + Cz + D = 0 π2: A'x + B'y + C'z + D' = 0 y π3: A''x + B''y + C''z + D'' = 0 

y la matriz 












=

''''''
'''

CBA
CBA
CBA

M  

a) El rango de la matriz M es 2.  

b) Los planos se cortan en una recta. 

A) a es equivalente a b.  

B) a implica b, pero b no implica a.   

C) b implica a, pero a no implica b.  

D) a y b no se pueden dar a la vez.  

E) Ninguna de las dos afirmaciones se puede verificar. 

C) La respuesta a no implica la b, ya que el rango de la matriz 













''''''''
''''

DCBA
DCBA
DCBA

 puede ser 3. 

 

Señala el dato innecesario para contestar:       

5.9 Para calcular las ecuaciones de las rectas donde descansan los lados del cuadrilátero ABCD se dan los 
siguientes datos: 

a) Las coordenadas de los vértices opuestos A y C 

b) Las coordenadas del vértice B 

c) Las coordenadas del punto donde se cortan las diagonales 

d) El hecho de que el cuadrilátero es un paralelogramo 

A) Puede eliminarse el dato a.  

B) Puede eliminarse el dato b.  

C) Puede eliminarse el dato c.  

D) Puede eliminarse el dato d.  

E) No puede eliminarse ningún dato. 

C) Las diagonales se cortan en el punto medio; es decir, en el punto medio de A y C. 

 

Analiza si la información suministrada es suficiente para contestar la cuestión:     

5.10 Demuestra que si d


 es un vector director de la recta r y v


 es perpendicular al plano π, la recta r está 
contenida en el plano π siempre que: 

a) d


⋅ v


 = 0  

b) Existe un punto P que pertenece a r y a π. 

A) Cada afirmación es suficiente por sí sola.  

B) a es suficiente por sí sola, pero b no.  

C) b es suficiente por sí sola, pero a no.  

D) Son necesarias las dos juntas.  

E) Hacen falta más datos. 

D) Se debe cumplir a la vez que los vectores sean perpendiculares (su producto escalar sea nulo) y que por lo 
menos un punto de r esté contenido en la recta ya que si se diera solo la primera condición, la recta podría ser 
paralela al plano. 
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